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Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint,
az udvarban hátul.

aradi Golgotha
Október 6-án

Otven cszteaidö, egy fél század mult el azóta, hogy a magyar szabad­
ságért vívott csatákat egy szomorú, egy gyászos aktus, a világosi fegyverleté­
tel lezárta.

A harci zajt felváltotta a rabláncok csörgése, Gábor Áron ágyúi helyett 
megszólaltak a hóhér fegyverek. A bakó átvette birodalmát, a diadalmas zsarnok 
tort ült a szabadság felett. A magyar sereg díszei, a hős vezérek az aradi vár­
ban vágták sorsukat. A zsarnok borzasztó boszut állt a sok vereségért és ok­
tóber hatodikén felavatta Ara dot a magyar Golgothává. Azóta október hatodika 

gyásznapja a magyarnak.
Ilyen főn séges gyászos ünnepe van ma, a félszázados évfordulón is a 

(magyarnak. Elmerengve a nagy napok nehéz percein, komor magába szállással 
és elszoruló szívvel üli meg a magyar az örök emlékű, feledhetlen napot. A sza­
badságharc tizenhárom félistenét kivégezték Aradon.

Megindító iszonyú nap volt ez, hát hogyan is tudná elfeledni a magyar ? 

Az a vér, amely akkor el ömlött s melyet magyar föld szívott magába, vissza­
szivárog idők rétegén, nemzetek ujulasán.

immár az ötödik évtized eseményekkel terhes szekere gördült keresz­
tül az ő sirdombjukon és még mindég nem váltak azok a dombok a földdel 
egyenlőkké.

Oda zarándokol a magyar, könnye perdül a drága hantok felett és vi­
rágokat, hervadhatlan babért fakaszt rá a hazafiul szeretet ; oda zarándokol a 
magyar s a vértanuk vére lelkesedésbe kavarja vérét, tüzet gyújt szivében s 
lángol lobogón haza szeretető.

Nyugosznak ők, de nyugszik már a nagy idők dicső harcosa is, nyug­
szik itt az anyaföldben, amely ápol és eltakar. Azok a sirdombok a magyar 
hazafiság oltárai. Ott fohászkodik és ott nyer erőt a magyar. Ma az ötvenedik 
évfordulón forró fohászaink szállnak fel az egek urához s Magyarország min­
den igaz, hii fiának kebléből áldó imádság zokog fel a dicsőült hősök szelle­
méhez. Titkos, mély fogadással teljes ez az imádság ; ember nem mondja szom­
szédjának, apa a fiának, testvér a testvéreinek, csak a szemek tüze árasztja 
szét, amit a szív érez. Boldogító érzés zsibongó hatása alatt álmodik és imád­
kozik a magyar.

I fe És mikor áldó imánkat küldjük az Ur szabad ege alatt, a gyenge őszi 
5 szellő hüsen csapkodja meg homlokunkat, a világosság szemünkbe ülteti a 

[ mindennapi életképeit és lelkünk legtisztább varázsa lefosztó karokkal enged 
ki szoros öleléséből a közönséges világba"As

>;W!
I«*

Legyen áldott ez a nagy ünnepnap, szabadságunk megváltóinak e nagy 
péntekje. Az ö kínszenvedésük a mi megváltásunk, az ő piros vérük, a mi

4 hajnalunk bíbora.
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Október 6. Debreczenben.
— A mai emlékünnep. —

Hazafias kegyeletben impozáns 
5oh.", Debreczen város polgárságának 
megemlékezése a nemzet ötveneszten- 
dojo elhunyt vértanairól. Felemelő, 
megkapó módon fejezi ki a nagykö­
zönség részvétteljes fájdalmát a nagy 
országos évfordulón.

Ma, október hatodikáu ugyanis a 
következő sorrendben tartja meg Deb­
reczen közönsége, ünnepségeit.

Istentiszteletek.
'A magyar nemzet nagy gyász­

napján, az aradi Vértauuk halálának 
évfordulóján, mint minden évben agy 
ma pénteken délelőtt kilencz órakor is 
nagygyászistentisztelet lesz a róm. 
kath. templomban. A remplomra ki­
tűzik a gyászlobogókat, a templomot 
gyászpompába öltöztetik, az oltár előtt 
ravatalt állítanak s a ravatal közelé­
ben a róm. kath. iskolák összes nö­
vendékeit állítják fel. a gvászmisót 
nagy segédlet mellett Dr. Wolafka 
Nándor vál. püspök-plébános tartja és 
az alatt a dalegylet tagjai és az egy­
házi énekkar tagjai énekalm-k. Aj 
vértanuk halálának évfordulóján a! 
kath. iskolákban nem tartanak elő-1 
adást.

ib99 október 6.

kozó s hazaszeretetre buzdító imát mon 
danak a lelkészek.

*

A debreczeni izr. hitközség Deák 
Ferencz utczai templomában folyó hó 
ß án reggel 7 órakor a magyar szabad 
ságharcz mártírjai emlékére gyász is 
tentisztelet lartatik.

A debreczeni cv. ref. egyház a' 
nemzeti Nagypéntek évfordúlati nap - * 
ján kegyeietes megemlékezése jeléül a 
reggeli harangozást mint évek óta 8 
órakor kezdi meg, mikor is minden 
templomban a nemzeti gyászra vonat- i

Az ifjúság emlék ünnepe.
A főiskolai ifjúság emlékünnepé­

lye kezdődik :
1. Délután 2 órakor a kollégium 

udvarán :
1; Gyászdal. — Előadja a Főis- 

colai Énekkar.
m 2- Fn?epet megnyitó beszéd, 
lartja váll aj i Sipos Béla joghall­
gató.

8. A vértanuk emlékére, Óda, irta 
és szavalja Szombathy István hittan- 
hallgató.

4 Apotheosis. Előadja a városi 
Dalárda.

5. Emlékbeszéd. Tartja Kun 
Béla joghallgató.

6. Himnusz. Éneklik az összes 
Dalárdák.

H. Ünnepélyes rendben való elvo 
nulás a városháza elé, hol a következő 
pontok lesznek :

I. Gyászdal. Előadja a főiskolai 
énekkar.

2. Emlékbeszéd. Tartja Boross La 
jós joghallgató.

3. Október 6 Alkalmi óda, irta 
lvácz Lajos joghallgató, szavalja Kun 
Zoltán hittanhallgató.

,,5' ^zézat. Előadják az összes Da 
fárdák.

nácskozó termében tartatik meg a kö 
vetkező programmal : Szózat ént kli az 
ifjúsági dalkör, Október 6. ívta • pdlá- 
gyi L. Szavalja Madarász Gyula Em- 
lékbeszéd: tartja, Dr Kőrössy Kál 
raáti Október 6. irta; Illyey B. 8za- 
val.ja : Rózsássy László. Himnusz 
énekli a dalkör. Debreczeni Iparos If­
júság Onképző Egylete.

A kereskedő ifjak ünnepélye.
Az aradi tizenhárom vértanú szo­

morú emlékű halaiénak 50 íves évfor 
dulója alkalmából f. óv október 6 án 
este fél 9 órakor az egyesület helyi­
ségében tartandó gyász ünnepélyre a 
közönség meghivatik. A szakmivelő bi 
zottság. Műsor.- Szavalat: „Kát zene.“ 
Neu Ferencztől Schön Arthur 2. AL 
calmi felolvasás: „Szabadságharcz tör 
leneti részlet“. Stern Bertalan, 3. Sza 
valat; „Előre“. Tóth Kálmántól Sexty 

A vértanuk iránti hazafias ke- 
eiünk lerovása végett kérjük egye 
ti tagjainkat mentői számosabban 

'megjelenni szíveskedjenek. Vendége­
ket is szívesen látunk.

• ’■wnrzzGüx 9 m&mx

íösök kivégzése.

Iparos ifjak ünnepélye.
, A.z iparos ifjúság október 6-ika 

gyaszünnepélye helysziik miatt nem 
az egyleti hanem az ipartestület ta-

--------- |||M a ............ ..

A szürkület lassan oszladozni 
kezdett, miközben stirü kod ercszke-i 
dett a tájra A várban élénk mozga­
lom keletkezett, csapatok jöttek, sora- 
koz ak s az őszi szélben tompán hang 
zottak a segédtisztek parancsszavai.

A kivonult csapatok közül há­
rom zászlóalj a vesztőhelyre, egy ti­
zenkét fontos üteg pedig, egy lovas- 
század fedezete mellett, az uj aradi 
útra rendeltetett.
r Wocher-ezred egy zászlóalja,
l'ichy őrnagy vezénylete alatt, a fő- 

őrház-négyszög éjszaki kapuja előtt 
állt tel, mely után az őrnagy szemlét 
tartott a díszbe öltözött csapatok 
fölött.

Félhat óra felé Uthyka főporko- 
lá) két alfogláv kísérőiében meirje- 
leut Kiss Ernő, Schwcidel, Dessewffy 
és Lazár tábornokok börtöneiben és 
kivezette őket a főörház-négyszög éi- 
szaki kapuja elé.

A szerencsétlen tábornoKok, mi 
kor egymást megpillantották hevesen

kezet szorítottak, de a meghatottság­
tól egyik sem szólt egy szót sem.

Mélyen megindultan nézték egy­
mást, búcsúzóul végig hordozták sze- 
meiket az őszi tájon, búcsúztak örökre

A dobok megperdühek, a zászló­
alj hirtelen ketté vált és a csapatok 
közre fogták a tábornokokat, a kik 
fekete magyar ruhában, kezükön hó 
leher keztyüvei mentek utolsó utjokra 
hchveidelt Bardócs minorita atyja 
Kiss Ernőt Marchot. várkápiáu, DeS- 
Suwííyt Baló református lelkész és Lá- 
zárt Vinkler minorita atyja vezette kar 
ján oldalukon pedig nyolez nyolez szu 
ronyos katona haladt.

Útközben a halálra Ítélt bősök 
aiig szóltak a lelkészekhez elmerültek 
utolso gondolataikba Schiveidel a vár
hozUján klVUl Így SZÓlt Vinkl.er atyá-

--- Ila meghalok, menjen kérem 
a generáhshoz s kérje meg őt, adná
fi ^'^cste™et, hogy fiam az aradi 
temetőben eltemethessen/«
, , A szomorú menet a vár észak- 
Ajleti b-ik számú kapuja felé tartott,

POLITlKAIHlltEK.
Minisztertanács. Minisztertanács 

volt tegnap déluán öt órakor a buda­
vári kormányelnökség palotájában. A 
miniszte"tanács a rendes folyó ügye­
ken kivül az országgyűlési bizottsá­
gok munkálkodásával kapcsolatos egy 
pár kérdéssel foglalkozott s egy órá­
nál többet nem vett igénybe a kabi­
net tagjainak idejéből.

A szentesi mandátum. A szentesiek 
egy része már biztosra veszi, hogy 
Sima Ferencz csődbejutása következ­
tében legközelebb uj választás lesz

melyen kiérve a legközelebbi sánezba, 
jobbra bekanyarodott, a hol megállt.

A tábornokok oldalán levő nyolc­
nyolc katona vezényszóra hirtelen el­
vált a halálraítélt tábornokok mellől 
és a ki végzendőkkel szemben felállott 
zászlóaljhoz csatlakozott.

A tábornokok térdre ereszkedtek 
és a lelkészekkel elvégezték utolsó 
imáikat. Ezután előlépett Zimer had­
bíró és szilárd hangon felolvasta a ha 
lálos Ítéletet. A tábornokok a legna 
gyobb elkeseredéssel hallgatták a jog­
talan Ítéletet, melynek indokolásánál 
több ízben fejüket rázták.

A borzasztó ítélet elhangzása 
után Sehweidel Bardócz minorita-atyá 
hoz lépett és egy feszületet nyújtott 
át neki:

8 isztelcndő ur ! íme itt ezen 
feszület, melyet mindenkor, még 
a harozok zajában is magammal hor­
doztam, kérem adja át. a fiamnak !

Majd hirtelen egvet gondolt és 
vissza vette a lelkószlől a feszületét és 
így szólt:

Kezeim között akarom tartani

fófj
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Szentesen. Ebből a nézetből kiindulva 
elhatározták egy tegnap tartott nép- 
gyülésen, hogy csak olyan jelöltet fog 
nak támogatni, aki határozott kijelen 
tést tesz arra vonatkozólag, hogy a 
munkások elhanyagolt ügyét a fcép- 
viselubázban feliekkel iparkodik elő­
segíteni.

A cséplés jogviszonyai. A földmi ve 
lésügyi miniszter a kisgazdák és a 
cséplőtulajdoLosok közti jogviszonyok 
szabályozása tárgyában a gazdasági 
egyesületek elnökének s az alispánok 
véleményének meghallgatásával tör 
vényjavaslati tér vezetet készíttetett, s 
annak tárgyalására e hónap 10-reszak 
tanáeskozmányt hivott egybe.

A Transvaal! háború.
— Éjjeli táviratok. --

London, október 5.
A Reuter-ügynö1; ség jelenti : Hit- 

szerint a pénzügyminiszter a tengeri 
hadi készülődések eddigi költségeinek 
fedezésére másik három millió fontot 
utalványozott ki. A kormány az alsó 
liáz helybenhagyása nélkül nem fog 
ezen az összegen túl menni, hanem 
megkéri az alsóházat, hogy 8 millió 
fontot meg nem haladó összeget bo­
csásson rendelkezésére. A katonai ha­
tóságok intézkedéseket tettek a Nata 
Ion át vezető összekötő vonal bzrende 
zésére és védelmére nézve. Ezen a vo­
nalon állítólag elegendő haditábor van 
élelmiszerek összegyűjtésére és a csa­
patok pihenésére úgy hogy a csapa­
tok mindjárt partraszállásuk után a 
harczyonalba küldhetők és az indulást 
semmi sem akadályozná. A Dél-Afri-

úgy vele meghalni s miután meghal­
tam, ne irtózzék kezemből kivenni s 
fiamnak átadni I

Kiss Ernő melegen elbúcsúzott 
Murchot várkáplántól, majd mélyen 
felsóhajtott. :

— Szegény hazám ! Vége min 
dennelc! Isten büntesse meg hóhérá- 
inkat 1

Dessewfíy e szörnyű perczekben 
is a legmélyebb megvetéssel beszélt 
az osztrákokról. Majd könnyezve meg­
szorította Baló kezét és reszkető han­
gon kérte, hogy adja át nejének 
utolsó levelét, az emléktárgyakat és 
üzeneteit.

Lázár megcsókolta Vinkler atyát 
es igy szólt:

— Kedves tisztelendő ur 1 ha ne­
talán ezek az emberek rosszul lőné­
nek, ne engedjen kínlódnom, kérje 
meg a vezénylő tisztet, hogy ismétel 
lesse a lövést.

Ekkor hirtelen felhangzott a ve­
zényszó, a lelkészek visszavonultak a 
csapatok mögé és a porkoláb tizenöt 
lépésnyire a zászlóaljtól, öt-öt lépési

kába szánt csapatok létszáma megha­
ladja 46.000-et.

London, október 5.
A nemzeti szabadelvű pártegye­

sülés ügykezelő választmánya olyan 
határozati javaslatot fogadott e), a 
melyben azt mondja, hogy a dél­
afrikai helyzetet a főn forgó differen 
cziák nem indokolják és a választ­
mány sajnálja, hogy szuverénitás kérdésé 
nek terére lép. A határozat továbbá a 
választójog kérdése miatt való viszályt 
áttették azt a reményt fejezi ki, nogy 
Transvaal most megadja az öt év 
után való választójogot, miután bizto 
sitották róla, hogy függetlenségét nem 
fogják csorbítani. A határozatban vé­
gül figyelmeztetik Salisburyt, hogy ő 
felelős a békére irányuló tárgyalások 
folytatásáért.

VIDÉK
Halálos szerencsétlenség. Cserép 

faluban Bojtár András tegnap 
kiment az erdőre fáén. 
Kocsiját megrakta fával s haza­
felé igyekezett. A szekérre rakott fát 
a lovak alig bírták húzni és hogy ő 
ezen könnyítsen leszállt a kocsiról 
és a melleit kullogva, hajtotta a lova­
kat. Egyszer a kocsi kátyúba esett és 
felfordult és őt maga ala temette, úgy 
hogy az elősietett emberek már csak 
holttestét húzhatták ki a kocsi alól. 
Az eset az elöljáróság által a főszol­
gabírói hivatalhoz azonnal bejelente­
tett, amely az ily esetben szükséges 
törvényes eljárást haladéktalanul foga 
natositotta.

* Összeégett menyasszony és vőle­
gény. Sajó-Kazáu, mint onnan Írják,

távolban egymástól felállította a tábor 
nokokat.

A hősök levetették kabátjaikat 
és mellényeiket és térdre eresz­
kedtek.

Egyik sem akarta bekötni sze­
meit, de a vezénylő tiszt csak Kiss 
Ernőnek engedte meg, hogy szemébe 
nézhessen a halálnak.

Lázár összetette kezeit az ég felé 
emelve sóhajtott :

— Istenem 1 nőm és három gyér 
mekem 1

Ekkor hirtelen kilép a sorból ti­
zenkét katona, három-bárom alig pár 
lépésnyire megáll a tábornokok előtt, 
a parancsnok kardja int, a fegyverek 
eldördülnek és a három hős holtan 
a földre borul. Kiss Ernő mozdulat­
lanul térdel, a golyó csak vállát 
fúrta át.

Á tiszt parancsára odarohan egy 
gránátos, közvetlen közelről a hal­
dokló fülébe süti fegyverét és a retten 
hetlen hős szétroacsolt fővel holtan 
aiczra borul.

3.

múlt hó 27 ón éjjel vígan folyt a 
menyasszony tánez Eljött az ideje, 
nogy ki ki bemutathassa a vendégek­
nek, minő ajándékkal kedveskedett a 
menyasszony tiszteletére a lakadalmi 
vendégeknek A menyasszony aján­
déka a legutolsó szokott lenni ; éppen 
reá kerül a sor. A menyasszo y leg­
szebb kendőibe akarta feladni a cse­
megét, ezt elő keresendő, kivonultak 
Polónyi József vőlegény, Szepessy 
Mária menyasszony. — Velők ment 
Szarka Lajos vőfély nagy anyja is. 
A vőlegény tartotta a petróleum lám ­
pát, hogy jól bevilágítson a menyasz- 
szonyi láda belsejébe, a honnan a 
menyasszony a kendőket kereste. A 
láda nehéz fedelét az öreg mámi tar­
totta, mig a vőfély az ajándék átvéte­
lére készen a mondókájára gondolt. E 
pillanatban az öreg mámi a láda fede 
lét leere« Mi, a petróleumlámpa eltörik 
lobot vet a menyasszonyi ruha, fel - 
veri a láng a padlásgerendáját, a vő­
legény ijedtében csizmájávál akarja el 
tápod ni a földön lobogó' lángot és be- 
lelép a petróleum tüzbe. Lobbot vet a 
vőlegény is s a menyasszony égi) pillanvt 
alatt lángtenger közepén áll. Elveszítik 
lélekjelenlétüket, csak az ösztön inasad 
még meg mely őket futásia készteti. 
Jó szerencséjük, hogy a lármára oda 
rohanó lakadalmas vendégektől ki nem 
szaladhattok. Vőlegényt s menyasz- 
szonyt leteperlék a földre és saját tes 
tűkkel fedték a lángokat mindaddig, 
mig el nem fojtották egészen a tü­
zet. Ennek köszönhetik, hogy a meny 
asszony kevés égési sebbel s a vőle­
gény is, bár ez utóbbi terjedelmes 
égési sebbel megmenekültek a biztos 
tüzhaláltól.

Újságíró vértanú.
Azok között, a kik a ezabadság- 

hercz után évekig osztrák börtönben 
sínylődtek, volt egy Neuwirth Adolf 
nevű ujságiió is. Neuwirth, a ki eszé­
ki származású ember volt, a szabad- 
sagbare< elején Pécsre került, a hol a 
Fünfkirchner Zeitungtnak folt a szer­
kesztője. A lap megszűnvén, Pestre 
jött s az ide való lapokba, főleg a 
Der wahre Unger czitnü lapba Íro­
gatott.

1849 elején, Pest. első megszállá­
sánál, Windischgrüfz elfogatta. Csak­
hamar összeült a haditörvényszék 8 
Neuwirlhet lázitás ezimén előbb ha 
Iáira, majd kegyelem utján tizenöt*; 
évi várfogságra Ítélték. Tiz hosszú esz 
tendőt töltött az olmützi vár kazamáta 
börtönében és e tiz évből négyet ma­
gánzárkában. Időközben sokan kisza­
badultak, de a szegény újságíróról meg 
feledkezíek.

Mikor végre 1859-ben kinyílt az. 
ő börtönajtaia is, nem örülhetett többé 
szabadságának, úgy járt mint Lenkey 

.tábornok, megtébolyodott a börtönben.
I Kiszabadulása ntán Verőczöre ment a 
t estvérbátyjához, a ki magához, vette
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Itt éldegélt Neuwirth mint csendes 
önilt, nem bántva senkit nem törőd­
ve semmivé1. Néhány év előtt halt 
meg.

Gyermek-gyilkosok,
— Törvényszéki végtárgyalás,
A debreezeni kit*, törvényszék 

büntető tanácsa előtt tegnap Nagy 
Eszter, özv. Gr úti Istvánná borjú hus- 
áriiló asszony, Kecskés Sándorné és 
Kovács Júnosné borjuhusáruló asszo­
nyok állótok mint vádlottak.

Az a néz vád szakadt reájuk, 
hogy megfosztották Nagy Esztert drága 
magzatától, rongyokba burkolták, fa­
lódéba d .-egezték s odadobták a Péter- 
fia-utczui temető árkába. A kis ládát 
Kis Eszter leányka találta meg és 
haza vitte a lakásukra. Apja Kis Miklós 
nál épen munkások voltak jel on sazok 
jel nlétében felbontotta a ládát. Nagy 
csodálkozásukra egy gyermekholttestét 
találták benne. Kis Miklós azonnal a 
rendőrséghez küldte fel a ládát, a 
mely szigorú vizsgálatot indított.

A vizsgálat nem vezetett ered­
ményre s a nyomozást beszüntették. 
Két esztendő el is telt, és a bűnösök 
már-már biztosra vették, hogy bűnös 
c-elek ménjükért megszabadulnak a 
íoidi igazságszolgáltatás kezétől, mikor 
egészen váratlanul névtelen levél érke 
zott a törvényszékhez, a mely a két 
év előtti bűntett szálait Guti Istvánná 
és fogadott leánya Nagy Eszterhez ve 
zoti vissza.

Özv. Guti Istvánnét és Nagy 
Esztert letartóztatták s vád alá helyező 
végzés meghozásáig fogságban is tar­
tották őket.

Ebben az ügyben tegnapra tűzte 
ki a törvényszék a végtárgyalást. A 
törvényszék elnöke dr. Szeőke István 
bírái: Hoffmann József és Ferenczv 
Lajos, jegyzője : Deák Ferencz voltak 
A vádhatóságot dr. Galánííy János kir 
itgjész képviselie Védők: dr. Kovács 
József és dr. Kardos Samu. A tárgya 
láson jelen volt dr. Izsó törvényszéki 
orvos is. J

Az elnök zárt tárgyalást rendelt
tCnra,et k,untették * csupán a 

\edők áltál megnevezett két bizalmi 
ierfiu maradt a hallgatóság bolyén.

A tárgyalás során Nagy Eszter 
luiedeimes vallomásával szemben eí 
lentétben állott az özv. Guti Istvánná 
tagadasa. Nem ismert ba semmit Ta- 
gadott mindent. Ellentétbe jött önma­
gával, vádlott társai vallomásával s 
még a vizsgálóbíró előtti vallomását is 
visszavonta.

Mikor az elnök megkérdezte.
7 Ismeri ezt a ladik át ?
Azt felelte :

Nein ismerem.
Hát a mi benne van ?
Azt sem ismerem.

— Hiszen még azt som tud in 
kogy mi van benne. J ’

— Hát nem ismerem.
A tárgyalás során lefolyt részle­

tekre nem terjeszkedhetünk ki. Nem 
is nyert az befejező t. — Köz­
ben ugyanis olyan fordulatok me 
rültek fel, amelyek újabb tanuk 
kihallgatását tették szükségessé. — 
A vádhatóság képviselője a tárgyalás 
felfüggesztését, s újabb tanuk Nagy 
Istvánná, Kállayné, Gaálná és Rácz 
Mihálynó bornyubus árusok beidézó- 
sét kérte. A törvényszék a kérelem­
nek helyt adott, a tárgyalást elnapolta 
az iratokat a vizsgáló bírósághoz visz- 
szaterjeszti és az uj tanuk kihallgatá­
sát elrendelte.

színház.
Beődi Ella bemutatkozása. A teg­

napi színházi est érdekességét nagyban 
növelte a Beődi Ella bemutatkozása. 
Nagy es díszes közönséget vonzott ez 
a színházba, amely a páholy és föld­
szinti padsorokat teljesen megtöltötte

. Robinsonok, Makai Emil kedves 
vigjátéka után került a sor Mascagni 
operájára a Parasztbecsületre. Az ér- 
deklődós itt is jórészt Beődi Ella sze- 
md)f.e irányult, a ki nem kisebb 
méltóságra, mint a primadonnaságra 
pályázott. Megjelenésekor díszes u 
ragállvány nyal és tapsokkal fogadták. 
Megújultak ezek a tapsok legelső szó 
lója es ismétlődtek csaknem minden 
énekszáma után. Beődi Ella Santuzza 
nehéz enekpártiját, amely erős pró 
bára tette, biztonsággal énekelte vé­
gig. Nem mondhatjuk, hogy hangja 
tüneményes, de azt el kell ismer­
nünk, hogy könnyed, finom és külö­
nb®?11, alkalmas drámai motiválásra, 
lerjedelmes hanganyagát pompásan ér 
venyesiti a legerősebb kórus mellett is 
hátarozottan ügyesen bánik vele, kel- 
d®n, böludja osztani s biz os a hang­

vétele. Ezek mellett előnyére írhatjuk
« \i0gy iáleka közvetlen és kife­

jező Viharos tapsokat aratott kitűnő 
partnere Ferenczivel, a kivel együtt
bhl L két??er egymásután
bivták a lámpák elé. Karacs Turiddut

dI^e.rrte : Az opera kétségtelen 
sikerében kiváló része volt még F 
Kállay Lujzának. b

Furfangos színigazgató. Egy fran- 
^f színigazgató a maga és a barátai 
számara akarta lefoglalni az első pad'
so^,'..^°£y ezt a közönség megsértése 
nélkül tehesse, a következő furfangos 
moaot eszelte ki. Az első padsor fölébe 
táblát helyezett ezzel a felírással • 
„Csak idősebb nők számára.“ A szín­
házban az utolsó jegy is elkelt, de az 
első sor ezután mindig üres maradt 
A szímgazgoto természetesen a bará 
fait ültette a jo helyre s ezzel csak 
azl ”*er‘e> hogy a közönség nem 
g>ozte eléggé mondogatni: mii ven ud­
varias ember! J

rétből, melynek első előadása vasár­
nap lesz a debreezeni színházban, a 
próbák már napok óta serényen foly­
nak. Mint értesülünk a premierre lejön 
az operett zenéjének a szerzői o is 
Jorray Miklós. Eorray szombaton ér­
kezik Debreczenbe. Valószínű, ho»y a 
librettó szerzője Holtai Jenő fővárosi 
iró,is jelen lösz az előadáson. Az operett 
Kszeropsit F. Kállay .Lujza, Sziklay 
Miklós, ifj. bzatmáry Árpád játszák.

Heti műsor: Ma Pénteken, október 6- 
án, az aradi vértanukhalál ínak tr vásznam 
ján, bérlet 5 ik szám „B“, másodszor Két te­
relem. Szombaton, okt. 7-<n bérlet 6. sz C« 
A király házasodig. Történeti vígjáték 3 fei. 
vonásban. Irta Tóth Kál mán. Vasárnan okt 
8-án két előadás, délután 3 órakor Lumná" 
czius Vagabuudusz vagy A három jó madárl 
Tund nes bohózat 3 fel.vonásban; este 7és fél 
orakor bérlőt szünetben,óz » tuságul előszört 
^"ypt0111 Syöngye.Hel Jenő. 01 ope retie 3 fel-
CfyMiJS“ B°h d° Z^U6‘6i

ÚJDONSÁGOK. 
Október hatodikon.

— Mit olvasol, édes fiam ?
~ Rgy gyönyörű tündérmesét. 

Tedd le, tedd le I Olvasgasd
Magyarország történetét. ,h'“ 
Olvasgass ma Damjanicsról,
Kiss Ernőről, Nagy Sándorról.. , 
Olvess fiam, az aradi 
Tizenhárom tábornokról.

Magyarország története 
IIulJó könnyel van beírva 1 
A szabadság istennője 
Minden lapját teleirta.
De egy sincsen olyan gyászos, 
Mint az, a mely ő róluk szól ..« 
Olvass fiam, az aradi 
iizenhárom tábornokról.

Tudod e, hogy mért haltak meg 
Azok a nagy leventék ?
Jól jegyezd meg, jól tanuld meg: 
Mert a hazát hőn szei ették. 
Szeresd te is 1 ... s a hősökért 
Ima szálljon ajakadról . . . 
l edd le azt a tündérmesét I 
Olvasgass ma, az aradi 
Iizenhárom tábornokról.

Pósa Lajos.

! ingyenek szerzője Deli-
j reczen!)en. Egyptom gyöngye ez. ope-

* üebreczen közegészségügye. I)r- 
Sárváry Gyula, Debroczen város tiszti 
őorvosa jelentést terjesztett Debrecen 
közegészségügy ének állapotáról a teg­
nap ülésező közigazgatási bizottság 
elő. A jelentés szerint a közegészség- 
ügyi viszonyok szeptember hóban vala 
mivel jobbak voltak ; amennyiben úgy 
a megbetegedések, mint a halálesetek 
kevesebb számmal fordultak elő. Öt 
venöt halálesettel kevesebb fordult 
ölő, mint az ezt megelőző hónapban. 
A megbetegedések leginkább az emésztő
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szervek hurutos bántalmaiból, a csecse 
mők bélhurutjából állottak : Heveny ra 
gályos betegségek közül a hasi hagymáz, 
és a vörheny esetek száma emelkedett. Hasi 
hagymázban négy, vörhenyben pedig 
tizenkilencz haláleset fordult elő. Mint 
hogy pedig a vörheny esetek legin­
kább a Csapó kertben lakók gyermekei 
között fordultak elő, az ottani iskola 
további intézkedésig bezáratott.

* Az iparhatóság köréből. Debre­
cen város iparhatósága az elmúlt hó 
során különböző iparágak önálló gya- 
korolhatására összesen 24 egyént lá­
tott el ipar engedélylyel. Ebből 145 
frt folyt be. — Iparailenes kihágásért 
megbüntettek 12 iparost 144 írtra.

* Főbe verték az utczán. Fecske 
József 34 éves, kerékgyártó segéd teg 
nap este kilencz óra tájban gyanútla­
nul haladt a Córsó kávéház előtt. 
Egyszerre a kút mellöl ráleső ellen 
sége feléje ugrott s olyan hatalmas 
ütést mórt egy bottal halántékára, 
hogy a szerencsétlen ember eszméletle 
nül rogyott össze. A támadó elmene­
kült, a súlyosan sérült embert pedig 
beszállították a közkórházba.

* Népesedés Debrecenben a múlt 
hóban összesen 226 gyermek született. 
Ezek közül negyven törvénytelen volt 
Ugyanezen id í alatt 161 haláleset for­
dult elő a igy a születések 65 esettel 
múltak felül a halálozásokat.

* Újságíró és színész párbaja. Löw
József hírlapíró és Kenyéri Mór szí­
nész néhány hi előtt összeszólalkoztak 
a színpadon. A kölcsönös heveskedés 
végeredménye pisztoly párbaj lett, 
amelyikben egyik fél sem sebesült, 
meg. Tegnap e párbajuk miatt ítél­
kezett felettük a törvényszék és Lőw 
Józsefet tizennégy napi, Kenyéri Mórt 
pedig öt napi államfogházra ítélte e 1. 
Löw fellebbezett, Kenyéri megnyugo­
dott, de a királyi ügyész mindkettő 
terhére súlyosbításért fellebbezett.

* A hittanszéki segélyzö egylet az
1899900. isk. évre tisztikarát követke 
zőképen alakította meg: Elnök : Baga- 
méry Károly szén, Alelnök : Czirák 
Béla esk. fel. Jegyző : Nánássy Lajos 
2 th. Pénztáros : Nagy Sándor 4. 
th. Ellenőr: Kiss Tamás 3‘ th.

* Szomorú tanügyi állapotok Deb- 
reczenben. Csánky Viktor tanfelügyelő 
tegnap jelentést terjesztett a város 
közigazgatási bizottsága elé, amely 
rendkívül szomorú adatokat tartalmaz. 
A jelentés szerint Debreczenben nem 
kevesebb mint 1356 gyermek teljesen 
nélkülözni kénytelen a legelemibb ok­
tatást is és dac zára ennek sok tante­

rem a törvénybe ütközően annyira túl 
tömött, hogy ily iskolákból a gyerme­
keknek sem testi, sem szellemi fejlesz 
tését várni nem lehet és Djbreczen, 
ez a nagy és elsőrangú város 
a népnevelósügy tekintetében sok sze 
gé'ny kis községnek messze mögötte 
áll. A tanfelügyelő véleménye szerint 
elvitázhatlanul szükségesnek mutat­
kozik tehát a város belterületén uj 
tanítói állások szervezése, míg a vá­
ros külterületén, a tanyákon községi 
tanítói állások szervezését tartja szük­
ségesnek. A tanfelügyelő jelentésében 
kiterjeszkedik még arra is, hogy az 
összeirott óvoda kötelesek száma 3759 
amely az előző évinél kevesebb. Hogy 
a kisdedek száma a természet rendje 
szerinti emelkedés helyett apadást 
tüntet fel, elszomorító. A kedvezőtlen 
jelenség a három óv előtti nagy gyér - 
mekhaiálozásnak tulajdonítható.

* Istentisztelet a Deák Ferencz ut 
czai izr. templomban. Az istentisztele­
tek a Deák Ferenc-utcai templomban 
további rendelkezésig következőleg 
tartatnak : Hétköznap reggel 6 órakor 
hétköznap és péntek este 5 órakor 
szombat reggel 9 órakor, szombaton 
délután 5 órakor.

* Hymen rózsaláncát az elmúlt hó
során nagyon kevesen vették fel. A 
nagy Debrecenben egész hónap alatt, 
mindössze 29 pár kötött házasságot 
Ezek közül 11 ref vallásu, 5 pár rám. 
katb, 1 pár izrae ita és 12 pár vegyes.

* „Petőfi dalkör“ f. hó 10 én az 
Arany Bika szálloda dísztermében dal 
estély rendez válogatott műsorral, a 
rendezőség mindent elkövet az estély 
sikere érdekében. A. műsor egyik pont­
ját városunkban szeles körben ismert 
Pávay Vájná Ilonka k. a. szavallata 
fogja emelni, ki jelenleg a m. kir. or­
szágos színi akadémia tagja.

* Vendéglősök öröme. Magyaror­
szág korcsmárosai nehány esztendő 
óta háborút viselnek a kávésok és a 
szatócsok ellen. Kongresszusaik hatá­
rozataiból egyik memorandumukat a 
másik után küldik a minisztóriomok- 
hoz abból a célból, kogy az ország 
összes ivóit a maguk számára lefog 
lalják. Az a kívánságok, hogy aki 
bort, sört vagy pálinkát akar inni, az 
mind a korcsmába vonuljon, minden 
más hely köteleaségszorü kikerülésé 
vei. Eddig a vendéglőknek s a kurta- 
korcsmáknak — különösen a pálinka­
fogyasztás tekintetében — nagy hon- 
kurrensei voltak a kávéházak, vegyes- 
kereskedések és a gyógyszertárak, 
amelyekben pohárszámra lehetett italt 
kapni. A kávéházak pláne a korcsmák 
nyakára léptek, mert azokban immár 
bort is mérnek és sok helyen épen 
úgy adják a spricceld, mint akár a 
pezsgőt. Nos, hát a vendéglősöket éri

öröm, mert amint olvassuk, a jövő év­
től kezdve a helyzet megváltozik. Áz 
uj intézkedés értelmében január l-itől 
kezdve a kávéházakban, vegyeskeres- 
kedósekben és patikákban ä pálinká­
nak és bornak pokarankint való kimé­
rése nem lesz szabad. Legaláb nem 
lesz szabad úgy, amint eddig meg en­
gedték. A külömbség azonban, amely­
ről szóvan, nem túlságosan nagy s kár 
csakis a szatócsokat éri, bizonyos te­
kintetben, a kávésokat.

* Színház után. A Dréher sörcsar­
nok „Téli kert“ éttermében választé­
kos friss vacsora korana sör (a la pi/- 
seni) folyton csapolva hetenként báró m 
szór zene, melyre a nagyérdemű közön­
séget szívesen látja Márkus Jenő.

* Uj gyertya. A régi világító esz­
közök, a mécs, a petróleumlámpa és 
gyertya még mindig erősen tartják 
magukat a modern világi tó eszközök­
kel szemben és úgy látszik nem is 
akarnak engedni jussaikból, mert foly­
ton tökéletesednek. A világ legnagyobb 
(német) stearin gyára, a hol évenkint 
csupán gyertya pakolásra 2000 ezer 
márka értékű papirt használnak el, 
olyan gyertyát készítettek, a melyik 
üvegbura alatt, tehát levegő nélkül is 
erősen tud világítani, akár csak az 
izzó lámpa. Ennek a gyertyának az 
az előnye, hogy nem rontja a szoba 
levegőjét.

* Hová menjünk színház után ét­
kezni ? Sok embernek okoz ez fejtörést. 
Színház után sokan friss vacsorához 
vannak szokva s ez Debreczenben csak 
kevés helyen kapható. Évek óta tudjuk 
azt, hogy az Angol Királynő szállloda 
éttermében színház után is mindenkor 
frissen készült ízletes ételeket nagy 
választékkal találunk. A tulajdonos 
Hauer Bertalan éttermeit ez idén is 
pazarul feldíszítette és mindenféle ké­
nyelemmel újonnan berendezte ; az ö 
mindenre kiterjedő figyelmével, legjobb 
hírnevű konyhája és kiváló gonddal 
hezelt boraival el is érte törekvéseinek 
czólját, mert az ő étterme ay, mely 
utazott intelligens közönség találkozó 
helye, már annyival is inkább, mert a 
közönség nála nemcsak hogy minden 
elképzelhető gonddal és figyelemmel 
lesz kiszolgálva, de szórakózhatik is 
felségesen az Angol királyné szállodá­
ban egyik nap a Magyari testvérek, 
másik nap a Rácz Károly kitűnő ze­
néje mellett. Ma pénteken este Rácz 
Károly zenekara tartott ott zeneestélyt.

* Debreczeni Ujsagra bármely
naptól kezdve elfogad előfizetést la­
punk kiadóhivatala (Biedermann pa­
lota). Előfizetési ára egy hónapra 
korán reggel házhoz hordva öt ven - 
krajcár. A Debreczeni Újság egyest 
számainak ára 2 krajcár. Kapható 
minden tőzsdében és az utcai el­
árusítóknál.
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Az Gsztélysorsjegyek húzása
I Budapest, október 3. (A Debr. 

Bu^e,, (A Debreceni Ujsig1^
1 eic/el PGZSÖ képvi-! kát húzták ki: 20000 koronát nyert 

selő házi elnök ma este külön vonattal 74869. - 10000 koronát nvert • 2qm7' 
Aradra utazott, hogy a Házat a vérta- — 5000 koronát nvertek • 77n«í‘
nuk emlékünnepén képviselje. A füg-|_ 2000 koronát nyelek'- 43484 45210 
getlemégi párti képviselők még a dé 56586 64045 74220^81449 86600 95338 
lután folyamán megérkeztek Aradra.' 98611. - 1000 ko^^

A transvaali háború. o^Iorr 18321 21532 26881

London (A Debreczeni [Jjság ere 
deti távirata) A legújabb táviratok

f 1.5£5 33993 42730 43867 44383 48602 
50466 52251 54657 55608 58385 67277 

—.—-■— / ,>'6uj|‘uu i/dvjjöLuiA 73619 <0099 85318 87 38157668 87963
szerint a burok megkezdették az első!“ 500 koronát nyertek: 1950 2108
nyomulást az angol területen. A búr ■ 5080 5676 14021 14185 17136 17535
csapatok kitünően vannak fegyverezve! 25245 25356 27718 29397 31191 32695
8 különösen erős és jól szervezett a 39713 43738 45149 50875 52820 59086
tlívipolniil/ A „   1 L l ... , ! K(1 I 17 iff 11 7« _________ v«7UOU

különösen 
tüzérségük. Az
elrendelte New Castbe kiürilését me-,™«1 wnn 11 uz 74097 77917 81002 
lyet aztán a burok kardé apás nélkül 86058^87562 88356 89458 93119 93539

is és jól szervezett aj39713 43738 45149 50875 52820 59086 
angol hadvezetőség 59117 60172 63983 66688 67774 68303 

.-üstbe kiürítését me-, 69041 69161 71112 74697 77917 81002
megszálltak.

Román értekezlet

Budapest, október 5. (A Debrezeni 
L jsag eredetj távirata.) Búza okt. 835.
a ppa yp,r- 8^6 UJ tengeri 5.05. Rozs 
<)(>»>- Zab 5.01.

VEGYES.

i Budapesti tőzsde.
Nagyszeben, október 5. (A Deb-' 

reczeni Újság eredeti távirata ) A leg­
utóbbi nagyszebeni román konteren- 
czíáról kiküldött bizottságnak néhány 0 Pt 
tagja arról a kérdésről tanácskozott, J 1 
hogy a nagy nemzetiségig konferen i 
czid összehivandó-e. Az értekezlet ki | 

mondta, hogy ez idő szerint nem tartja ' 
célszerűnek a kongresszus összehívását’

» mai visz^y°k mellett kevés > , Egy leány miatt. Tragikus eset
kilátás vau arra, hogy a kongresszus }°Uent tegnap Komját községben. Ké- 
össze ülését nn gengedik, a román kés József és Danai József falusi lesé 
nemzetiségi párt elnöke bejelentette, nyék vetélytártak voltak s mikor látták 
hogy a központi választási bizottság faogy másképpen nem tudják elintézni’ 
rozfaSll1V 6 6ná 88 folJíatását hatá- az ugJeU a paraszt lovagiasság szabá-líffiJfTÍ j?.r,ak el- Hatalma! fütykö

A francziaországi sztrájk. ! mán DaP„ái olyaTítot kapoU 1 t$r%

Le Cveusot, október 4. (A Debre p«^L]m/Ígre.I?edt a koponyacsontja s 
czem Újság eredeti távirata.) A sztrái eszi"éi®ílenul rogyott össze. Felgyó kólók ma gyűlést tartottak. Viviani gJU,a8áboz nincs remény. J
képviselő azt ajánlotta, hogy a kor-’, Méregkeverö czukrász Még a mnlt 
mányt válasszak választott bíróul és hónap 29 én történt, hogy KaíkovTaí 
ee arra utal hogy az 1893 iki car- több mint száz ember hirtelen mPír 
?aUXi-f? rájkb-xu Loubtit egyenlítette betegedett. Minden jel azt muwttf 
ki a differencziákat. Az ülés elfogadta hogy valamiképpen mérget ette™ ÄI 

hét. megbízottat kül- kiderült, hogy mi okozta a b2jt : egy!

maga sem tudja. Elég az hozzá, meg- 
tiltotta a tropikus fejedelem saját or~ 
ezágában a dohányzást alattvalóinak 
Most aztán a párisi dohánymértékle- 
tességi egyesület üdvözlő levelet inté­
zett Menelik császárhoz. A levél hosz- 
szasan tárgyalja a dohány élvezetének 
ártalmassógat és dicséri Menelik csá 
szár bolcseségét, hogy ezt belátván 
nem engedi országának lakóit ezzel á 
veszedelmes növénynyel — megmér-

Életmentő aggastyán.
- Saját tudósítónktól. -

dött ki a választott bíróságba.
Le Creusot, Október 5. A sztráj- 

koiok mai gyűlésének határoza a kö ­
vetkeztében a sztrájkbizottság bead­
ványt intézett W alcicok Rousseau nii-

czukrász szándékosan arzenikumot ko 
vert a süteményébe és ebből ettek aí 
megbetegedett emberek. ;

Dewey "em csokor. Hobson had j 
6yot, a Ménmac elsülyesztőjét, mint’annak ideién

Rjtka bátorság tanú jel ét adta a 
koz®1,i70 éves aggastyán, Letics Glisa, 
újvidéki Jakos. E hó 1-én ep a Duna 
partján sétált, botjára támaszkodva, 

mert évek óta ke sövényben szen­
ved - amidőn n eglá«ja, hogy a reDd 
kívül magas vízállás folytán egész 
dóm borúvá vált hajó hídról egy 12 éves 
lányka a vízbe esett.

A magas vízállás folytán az ár 
m06t s°kkalta erősebb. Pár másed- 
fercz múlva a kis leány e’menilf, de 
csakhamar fölbukkant. Senki sem gon 
dolt a mentésre, csak az agg Letics, 
aki a szó szoros értelmében odabicze- 
gett és vízbe dobta magút.

‘Vár már őt íri elsodorta a sebes 
ar, de szerencsére mégis sikerült élete 
veszélyeztetésével a kis leányt apartra 
vonszolni.

Az időközben felszaporodott kö­
zönség lelkesen megéljenezte. Az ag­
gastyánnak különben ez már 3-ik 
ilyen derék életmentén tette. A pol­
gármester legfelsőbb jutalmazás czél- 
jábol felterjesztette az agg életmentőt 
akinek köszvénye ezen önkéntelen 
fürdő által, hir szerint, javult.

niszterelnökhöz, a melyben • döntését annak idején meyírtu^'höaf‘h*3 ’ T™* 
kéri és egyszersmind azt a reményét kénoen «.-m,.., ’ hdsictte dija­ié j ez te ki, hogy Schneider hányat,daj ritai mfss. Lv^y adm,^?3’1 T 
donos nem fog kitérni a kontradiktó győző, úgy láS 'S V TI ?' 
uus tárgyalás elől, hanem marni ;« „u rZÍ ’ oKult alárendeltje
ranciát fos látni a miniszterelnök „fr Yorkbán nyakábT í" ™8i!'ill',a N«”- 
totlansinában és a sztrijkolóknak ab- czólrn kiválási,,t ikarl ,l,.gl'“ri1 M « 
ban a kijelentésében, hogy a minisz- >ány az odmSl l(tgszebb new yorki 
te,-elnök döntését »égrehajdjék. | torozottá,^ ad!a 7ud?47a »'“ki. de ha'

/W, Oktober. 5. A lapok kedve ”“k, bogy len-ond möl a ^tűntof/t 
zoen fogadják a sztráj kólóknak azt n Uewey Ur “ ■ ,tu?'te'es!
határozatát, hogy » miniszterelnököt Nemcsak a spanyol ok aT győzi o*' ]PhŐ8 
kenk fel döntésre és azt hiszik, hogy!önmagát is. * fey6zIe le “
a sztrájkolók is, bányatulajdonos ilí « . . .
Sf Jtoe„haÍOlai *mÍ0ÍSZ'ere,‘‘6k a«»" büszke ÄLi’Ä-Ä,*

hényzésnak. Hoö mié„, bizoíy íaíkn'

Miiiaiauó.
Klasszikus tanuk.
Bíró : Maguk tehát amellett ta­

núskodnak, hogy a vádlott nem lopta 
hanem vásárolta a lovat 
Ludvércz Atris :)
Enyves Péter ?)igenis, kérjük alásan.

T na ?lr° 1 ,M.‘ a foglalkozásuk ? 
Ludvércz Abr.s : ) Mi is lókötők vagyunk 
Enyves Péte.r :) Kérjük alásan^

*
Mapyarázaf.

zulróJNŐ ’ Mmden EEte el“5sz ha-

,kU ^frjEde6em, ha nem vagyok 
led távol, nem vágyódhatom utánad-
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A ratónyi tündér.
— Regény. —

ír'a : Than Gyula.
— Mennyire megnyugtatsz ezzel. 

Nehéz teher esett le a szivemről, azt 
hittem nem bírom el, baleszakadt.

— Ülj ide mellém, add ide a 
kezedet gyermekem. Hadd tartom, ki 
tudja meddig tarthatom.

Margit engedelmeskedett s azu­
tán még hosszan sokáig beszélt, hogy 
megnyugtassa édes anyját.

— Meg fogsz gyógyulni kis 
anyám 1 A sor* nem lehet olyan ke­
gyetlen hozzám, hogy tőlem elsza 
kitson !

Áh ! te beszélsz igy ?
■ , ,^ni a vakon, megfoníolat
tanul szintén megtettem az első kísér­
etet, de ez nekem éppen elég volt 
arra, hogy teljesen kijózanítson esz'e 
len tervemből. Elóg volt arra, hogy 
megtanuljam tisztelni szivem felének 
édes testvéremnek, Eveimnek a boldog 
sugát. Mg volt arra, hogy megismer 
jem tulajdonképeni kötelességemet, 
aZL; hogy minden olyan szándékot, a 
mely ez ellen a boldogság ellen irá­
nyul meghiúsítsak.

De jó lettél egyszerre.
Mert, az vagyok, azért jöttem 

most is, hogy a te szándékodat is 
I meghiúsítsam. Nagy örömömre fog

ÍMes anyja hallgatta, hallgatta I rtSáf ŐÍ,í*dtth«?m‘irem b°ld°R 
gyermeke szavaV, míg végre a kime­
rültség után.álom ült szemeire és csen

meg védelmezhetem.
Folyt. köv. —

desen, szépen elaludt. Margit is lehaj­
totta fejét az ágyra, ő is álomba szen- 
derült

A felkelő nap sugarai költötték 
fel először az édes jó anyát. Első te­
kintete alvó leányára esett. Rátette 
aranyszőke fejére csontos kezeit s ott 
simogatta sokáig. i

— Elhatározásra bírtam maga -1 
mat — szóit csendesen — tovább nem J>onáth István — — 
titkolózom, Nem visz rá a lelkii me- Ü?,6.9’ n0J? ~ — 
rét, hogy sírba vigyem titkomat. Hadd Vajd/judit - _ 
tudjon meg mindent s ha megbocsát Ruber Mihály — _ 
nyűg alom száll a szivembe. ! Anna, neje — =

Mikor Margit felébredt igy szó-, Sn Sándor°k- - 
lőtt hozzá : Justi ti óvnál — —

— Édes gyermekem 1 Tedd cda ^as, kuruc: kapitány
a zsöllét az ablakhoz, azután segíts le Pi^skáwobaieáiiyl 
engem az ágyról. Oda akarok ülni. Porkoláb — —v _

Szín lap.
Ma, pán'eken „B“ bériot ;

Két szerelem.
Szomorujáték 8 felvonásban. 

Személyek ;

Nyi Ittér.
Nyilvános köszönet.

El nem mulaszthatjuk, hogy 
nagyságos lovag Dobieczky Sándor 
urnák ezúton köszönetünket kifejezzük 
azért a szives buzgó közreműködésért, 
hogy részünkre közreműködésével egv 
sertósrakót létesített. Eltekintve attól 
h°S.y wagyságos lovag Dobieczky Sán- 
dói ur a mi helyzetünkön segített, a 
sertés kereskedelemnek o ténykedésé 
vei oly kiváló szolgálatot tett," melyért 
kötelességünket tartjuk, hogy ezúton 
fejezzük ki a nagyközönség előtt szi­
ves közreműködéséért mély hálánkat 
és koszönetünket.

Debreczen, 1899. okt. 6.
Nagy Jakab,

Ungváry József, 
Horváth József.

Látni akarom az ablakon át azt a: 
hosszú ódon épületet, a várkastélyt s j 
elmondok neked egy történetet. Meg i 
kell hallgatnod, szivem mélyében ré- j 
gén rejtegetett titok az. Múltad s ta-) 
Ián boldogabb jövendőd titka az.

— Folyt köv. — !

Fenyéri Mór.
F. Caig-aházy E. 
Komjithy j 
K rnjáthynó J 
Szacsvay L. 
Kiss írón.
Fái Flóra 
Tóth Elek. 
Tanay F.
Barta J.
Karacs J. 
Cserényi A. 
ifj. Szathmáry

-S: ^ -í jss-£$ z-

REISES FLORA í
NŐI DIVATÁRUSNÖ *

DERECZEN Kossuth-uicza fj. *
•©

Holnap szombaton október 7-én:
A király házasodik.

i őszi és téli idény! ;
, Külföldi bevásárlási utániból ha- yf 
7 zaérkezve, tisztelettel van s?or<m- 1 
Á csőm érteíitoni bogy a mi szépet di- W 
V valósat. jj
I női kalapokban ?
f: az idény hozott, beszereztem és azo g) 
T kát dús vái sztékban a legmérsekei- » 
jj tebb urban ajánló n. H
II Szives pártfogásért esedezem. $

j-í: SiS- st; * 3t äl*f

-S

k Botori leányok.
-- Társadalmi regény —

Irta : Than Gyula.
Ilona mindenre el volt készülve 

csak éppen erre a látogatásra nem. A 
cigareitet eldobta, izgatottan felugrott 
s dühösen tette fel a kérdést Til­
dához :

— Mit keresel itt ?
— Nem vártál ugy-é ?
— A kérdésemre felelj.
— Parancsolod ?
— Kérlek !
— Nos hát megmondom, még 

pedig úgy a hogy a szivemen fekszik, 
őszintén. Útját akarom szegni törek­
vésednek. Felháborodással vettem tu­
domásul, hogy mit akarsz tenni s hogy 
már éppen semmi eszköztől sem riadsz 
vissza, hogy összezúzd egy család bol­
dogságát. 1

m m »■easesaawMWMi <*■*■

Az őszi ős léli idényre. I
ÉA t. közönség rendelkezésére áll a legjobb mi- ^ 

nőségii és a jelenlegi Ízlés szerinti női ruha flanel!, M. 

velez színes és fehér minőségben. Továbbá szövet S 
és selyem alsószoknyák szőr és selyem paplanok ; IP 
ágy téri tők, madráczok, flanel! takarók, szőnyegek, g 
erdélyi pokróezok, szövet és csipke függönyök, ha- 
risnvák, női, férfi és gyermek fehérnemüek, diva- 
tos színes zsebkendők. gy

A kedvelt secessios ízlés mindenben szem előtt 
v»u tartva.

KAROS! LÁSZLÓ !
m

K o ssut li -u teza.
mmmmmm §
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m HETEK.
Az apró hirdetések között 10 szóig minden apró hirdetés 20 krajcár, azontúl min­
den szóért 2 kr. fizetendő. Az apróhirdetések dija előre fizetendő. Címmel ellátott 
hirdetés utón 30 kr. bélyegilleték is jár. — Vidékről is igen kényelmeseu beküldhe­
tők az apró hirdetések Pcsta liíalványnyal ; a posta utalvány szelvényére is köny- 
nyen elfér az apró hirdetés szövege. — Csak oly levelekre válaszolunk, melyekre a 
válaszra szükséges levélbélyeg, vagy levelező lapot beküldik. — Felvilágosítás ingyen

ad a kiadóhivatal.

A ki
állást keres, vagy állást ád, ve­

gye igénybe a
DEBRECENI ÚJSÁG

apró hirdetések rovatát,
a ki

birtokot akar venni vagy eladni, 
vegye igénybe a

Debreczeni Újság“ apró hirde­
tések rovatát.

A ..Debreceni Újság“ apró hir 
detósei biztosan célra vezetnek.

Ondódon három nyilas föld 
tanyával eladó. Czim a kiadóhi­

vatalban.
Egy jó fűszer üzlet trafik 

kai, pálinkaméréssel jutányos 
áron eladó. Czim a kiadóhiva­
talban.

Városi alkalmazott, 45 éves 
özvegy, aki szabad lakással bir, 
ismeretség hiányában korához 
illő tisztességes magános nő, 
vagy özvegygyei házasságkötés 
czéljából ismeretséget óhajt kötni. 
Levelek „házasság“ czimen a ki 
adóhivatalba intézendők.

Alüncheni templomot és 
környékét ábrázoló ’60 cm. ma­
gas és 80 czm. széles olaj fest 
mény kép, egy hírneves festő 
művész alkotása — eladó. Czim 
a kiadóhivatalban.

Jó, magyar házikoszt kap­
ható kihordásra és bejáró kosz- 
tosok részére. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Elénk vidéki városban, nagy 
népjáratná] egy forgalmas fűszer 
üzlet — betegség miatt — ked­
vező árban azonnal eladó. Czim 
íi kiadóhivatalban.

Jókai utczán egy szobás TaT- 
kás előszobával és mellék helyi* 
ségekkel kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalban*

Keresek megvételre, Hasz­
nált jó karban levő 8 ló erejű 
eséplő gépet. Czim a kiadóhiva­
talban.

Eladó tanyabirtok : Szepes-
Sóstó vasúti állomás mellett 60 
hold szántó föld lakház, gazda 
sági épületekkel előnyös fizetési 
móddal eladó. Czim a kiadóhi­
vatalban.

IVoémi czimen levél van a 
kiadóhivatalban,

Kényelmes utczai úri lakás 
áll 2 szoba, elő szoba, pincze- 
konyha és mellékhelyiségekből, 
azonnal kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Egy éves önkéntesek aTTcT- 
vács-kaszárnyához közel, előkelő 
úri családnál kitűnő ebéd-vacsora 
kosztot kaphatnak. Czim a kiadó- 
hivatalban.

TNyolcz krajczár egy pár 
katona keztyü fehérre és puhára 
mosása, javítással együtt. Hol ? 
megmondja kiadóhivatal.

„ÜNeíeJejts“ jeligével 
van a kiadóhivatalban.

levél

Sámsoni kertben három! Jó karban tevő ház,
nyilas jó szőllő uj pajtával eladó ^ szoba, konyha, fás kamara,
^ • , . . . . ,, HtíinA TM'nn-Tű ícíXllA rvXr,X

INŐsűlni óhajt 26 éves biz­
tos állású hivatalnok. Felké­
rem azon hö’gyeket, kik hirdeté­
sem elfogadják teljes czim, kor 
és hozomány pontos megjelölésé 
vei „hivatalnok“ czimen a kiadó 
hivataba Írjanak.

Allai dó alkalmazást nyerhet 
— fix fizetés és jutalékkal —■ 
inteligens keresztény hölgy, első 
rendű üzletemben, mint utazónő. 
Czim a kiadóhivatalban.

Egy jó karban levő ház,

Czim a kiadóhivatalban.

Eladó 1
30 hektoliter kifort ujbor, 1

kitűnő pincze, istálló, góré, fedett
_____ kuglizó, nagy forgalmú korcsma

nagy borsajtó helyiséggel, — mely 40 év óta
áll fenn — kedvező feltételek

nagy vízmentes ponyva. Czim mellett eladó, vagy bérbe kiadó, 
a kiadóhivatalban. * Czim a kiadóhivatalban.

Iroda helyiségnek vagy gar- 
con lakásnak használható 2 eset­
leg 3 szobából, előszobából álló 
helyiség azonnal, vagy f. évi no­
vember 1-től kiadó. Hol ? meg­
tudható a kiadóhivatalban.

A főpiacon a Hungáriával
szemben, egy kényelmes 3 szo­
bából és mellékhelyiségekből álló 
emeleti lakás, továbbá, irodának 
alkalmas két szobából álló eme­
leti és egy szobából álló földszinti 
helyiség azonnal kiadó. Cim a 
kiadóhivatalban.

"Vasút közelében két utczá- 
ra nyíló ház mely áll öt, lakosz­
tályból, ellátva speiz és fáska­
marákkal, pincze : üzlet helyiség- 
nek is alkalmas eladó. Czim a 
kiadó hivatalban.

J ó karban levő Tricigli 
csomag ládával, olcsón eladó. — 
Cim a kiadóhivatalban.

Apró hirdetésekre felvilágosítást ingyen ad a kiadóhivatal.
í

Debrecen, 1899, nyomatott Kutas! Imre kő - és könyvnyomdájában.


